

## 帖撒羅尼迦前書要道略解 第十八講

我們打開聖經，看帖撒羅尼迦前書第二章，我們讀第 1 到 12 節「弟兄們，你們自己原曉得我們進到你們那裡並不是徒然的。我們從前在腓立比被害受辱，這是你們知道的，然而還是靠我們的神放開膽量，在大爭戰中把神的福音傳給你們。我們的勸勉，不是出於錯誤，不是出於污穢，也不是用詭詐。但神既然驗中了我們，把福音托付我們，我們就照樣講，不是要討人喜歡，乃是要討那察驗我們心的神喜歡。因為我們從來沒有用過諂媚的話，這是你們知道的；也沒有藏著貪心，這是神可以作見證的。我們作基督的使徒，雖然可以叫人尊重，卻沒有向你們或向別人求榮耀，只在你們中間存心溫柔，如同母親乳養自己的孩子。我們既是這樣愛你們，不但願意將神的福音給你們，連自己的性命也願意給你們，因你們是我們所疼愛的。弟兄們，你們記念我們的辛苦勞碌，晝夜作工，傳神的福音給你們，免得叫你們一人受累。我們向你們信主的人，是何等聖潔、公義，無可指摘，有你們作見證，也有神作見證。你們也曉得我們怎樣勸勉你們，安慰你們，囑咐你們各人，好像父親待自己的兒女一樣。要叫你們行事對得起那召你們進祂國、得祂榮耀的神。」

### 作模範的工人，建立教會

我們現在讀的這一段還是講到傳福音者的為人。神驗中的傳福音者，必須是這樣的人，他的工作才有果效。因此在帖撒羅尼迦建立的教會，根基是穩固的，又能因信心作工夫、能因愛心受勞苦、能因盼望存忍耐（帖前一 3），這樣的一個教會就成了眾教會的榜樣（帖前一 7）。因為傳福音給教會的使者、傳道的人，他若有不同的為人，他的影響就成為福音的果效，所以什

麼樣的人就建立什麼樣的工作。保羅這樣認真地傳福音，辛苦勞碌、晝夜作工，連性命都不顧；像這樣傳福音、盡忠的人，他所建立的教會，情形就不同了。弟兄姊妹們，我們要明白，世間有很多種教會，都是神的僕人們建立的，但那個僕人是一個怎樣的工人，對教會的影響非常得大。我們從《帖撒羅尼迦前書》就看到，這樣一個屬靈的教會是從這樣的一個傳道人在那裡建立起來的，且對以後也有很深的影響。保羅在那裡只住了一個很短的時間，當然，會有很多講論、很多探訪，但只是三個安息日進到會堂裡講道而已，就建立了這麼好的一個教會，所以這個工作的人跟他的工作有直接的關係、有恆常的影響。

保羅就是一個模範的傳道人。第二章描寫一個模範的傳道人，這裡說，保羅傳神的福音是照樣講，「不是出於錯誤，不是出於污穢，也不是用詭詐；」（帖前二3）他講的不是要討人喜歡，乃是要討查驗人心的神喜歡，所以他不用諂媚的話，該講的就講、該責備的就責備、該說的就說，也沒有藏著貪心，也不是為了貪財。因此，他們非常「……辛苦勞碌，晝夜作工，傳神的福音給你們，免得叫你們一人受累。（底下又證明說）我們向你們信主的人，是何等聖潔、公義，無可指摘，有你們作見證，也有神作見證。」（帖前二9、10）人和神同證他們是這樣的人。「你們也曉得我們怎樣勸勉你們，安慰你們，囑咐你們各人，（前面第7節說：『如同母親乳養自己的孩子』，這裡又說，）好像父親待自己的兒女一樣。」（帖前二11）所以，他們用父親、母親的愛，來傳福音給人，是那樣地懇切、那樣地疼愛，這實在是每一個傳道人都應當如此的。

### 神召我們進祂的國

底下這句話，我們就要深入地解釋了。因為保羅傳福音不是讓他們僅僅得救，還有兩件事

情是保羅要非常激勵他們的——「要叫你們行事對得起那召你們進祂國、得祂榮耀的神。」（帖前二12）神救我們，不是讓我們僅僅得救，因為神有一個計畫、有一個預定的美意，祂要把諸天、宇宙、萬有、把祂手所造的一切，都交給我們管理。神創造的太大了，諸天、宇宙、萬有、穹蒼……神手所造的這一切所有太大了。

我們現在因為科學進步，對宇宙的大就越來越懂了。以前認為「地球」就很了不起了，吹牛誇耀說到地球有萬國，地球上的萬國如何、如何，這地球上的一點東西，我們就覺得擔當不了，就很大了。但現在我們不是那麼想了，地球不過是宇宙中千千萬萬星球裡一個不起眼的小東西。我們大概都知道，我們這個銀河系有兩千億個恆星，恆星就是像太陽那種能自動發光的星；而我們的地球，和金、木、水、火、土星、天王星、海王星之類的，都不算恆星，都叫行星。行星圍繞著恆星轉，不能自己發光，都不作數；只有太陽能夠自己放射熱能、能發光，這在銀河系裡才算作恆星。太陽比地球大一百卅二萬倍，那麼還有很多比太陽更大的恆星，在我們這個銀河系裡就有兩千萬萬個；不算行星，只算恆星，就有兩千萬萬。這是科學家們用太空觀測器觀察到的，越大、越新的觀測器，就觀察得越精確。以前說有一千億，現在說有兩千億，因為儀器進步了，觀察出來的數目就增加了。那麼，銀河系有多少個呢？現在已知的整個宇宙據估算，大概有一千億個銀河系，也就是有一千萬萬個銀河系；一個銀河系裡有兩千萬萬個太陽（恆星），這是用估算的法子。我們的地球只是圍著兩千萬萬個恆星中的一個旋轉的小行星，所以我們算什麼呢？我們這個地球太小了。

而在這樣大的宇宙中，神要設立一個管制、統治的機構，叫作「神的國」。因此，聖經裡常常講到國度，主耶穌教我們禱告的時候也說，「我們在天上的父，願人都尊祢的名為聖，願祢的

國降臨。願祢的旨意行在地上，如同行在天上。」（太六 9、10）所以神要建立國。在神的國裡，按照聖經的啟示說，還有列國。因為神的國範圍太大了，需要分而治之就分成許多的國，叫作「列國」。在列國之上，還有一個「諸天掌權之國」，就是愛子的國，是主耶穌自己統管的國，猶太人要作祢的國民。將來猶太人復活以後，進到國裡，主耶穌要作他們的王來統管他們，這叫「諸天掌權之國」，是萬王之王、萬主之主所統管的，所以，主耶穌要作「諸天掌權之國」、作神國裡所包括的列國的總王。那麼，列國就有分封的王，列國都有一個王來管制一個範圍、來掌管一個權柄，能夠得著榮耀尊貴，並在那裡管理國度。那是誰呢？就是我們這些被召的、被選上的。

### 神揀選我們與主一同作王

在聖經裡，神有一個「召」、有一個「選」。我們在第一章的時候，就曾經查考過了，神要選了又選。神從萬民中選一個以色列族，從以色列族十二支派裡選一個支派，從一個支派裡選一個家，在一個家裡選一個大衛；大衛有許多兒子，又從他兒子裏特選一個（所羅門）。神選大衛作什麼呢？作王。作什麼王呢？作以色列國的王。那麼，神也在召我們這些人，神從世上用祢的恩來召我們，這叫「恩召」。神救了我們，以恩召召我們，神召人來信，召人來脫離罪惡、歸向真神，脫離撒但的權勢，這是神召我們。我們答應了神的呼召，我們信靠耶穌的救恩，就是信靠神的福音；神為祢兒子作的見證是神的福音。你一信，就是蒙召了。蒙召以後，神要從我們這些人中間選，就給我們各種磨練。神用百般的試煉，來試煉我們，使我們成全完備，毫無缺欠，達到一個合乎祢標準的境地。我們的靈、魂、身體都要受操練，因此神召人來以

後，要給人培訓，要藉著萬事互相效力，來塑造我們、模成我們；神也藉著萬事，就是許多的試驗，來讓我們進步。所以親愛的弟兄們，我們落在百般試驗中，都要以為大喜樂；因為信心經過試驗，就生忍耐，忍耐也當成功，使我們成全完備，毫無缺欠（雅一2-4）。這是彼得、雅各告訴我們的信息，雅各書第一章第2節到第4節就是這麼說的；彼得也是這麼說，我們經過試驗以後、被火試驗以後，就成為精金（彼前一7）。

我們要被熬煉、被試驗，這樣神就在試驗中來揀選。揀選人去做什麼呢？進入祂榮耀的國，要到「諸天掌權之國」、要從那裡被萬王之王——主耶穌基督派出去管理一個列國。在諸天裡有若干的國，叫「列國」，總括起來就叫「神的國」；在上面統管神國的有一個「諸天掌權之國」，在下面就分成若干的國，叫作「列國」。這都是聖經裡所特別提到的。尤其將來到了永世，我們看啟示錄第廿一章說到在新天新地裡的時候，那時舊天舊地已經沒有了，撒但也被丟在硫磺火湖裡了，那個時候再沒有攪擾了。我們讀啟示錄第廿一章第24節，這是新天新地，舊天舊地已經被火燒了。「列國要在城的光裡行走，地上的君王（就是統管列國的這些人）必將自己的榮耀歸於那城。城門白晝總不關閉，在那裡原沒有黑夜。人必將列國的榮耀、尊貴歸與那城。」（啟廿一24-26）那城就是新耶路撒冷，是「諸天掌權之國」的總內閣，是用基督徒生命中所受熬煉而有的金銀寶石建造起來的，也就是宇宙的執政中心；能夠建築在那裡的都是列國掌權的，列國的榮耀、尊貴都要歸於那城。所以親愛的弟兄姊妹們，這就是聖經裡所說「神的國」。神的國不是一個小事情，乃是一個大事情，神召我們要進祂的國。其實要進到神的國還容易，約翰福音第三章就說了，「人若不重生，就不能見神的國。」（約三3）「人若不是從水和聖靈生的，就不能進神的國。」（約三5）我們聽過道，我們在道裡被洗淨，在靈裡重生，活在屬

靈的生命中，我們就在神的國裡有份。可是你還要在地上經過很多的操練、很多的學習，還要在地上學習天上的事、在教會裡學習執政掌權的事。神在地上設立各家，就是要訓練祂的兒女們，學習聖經的功課，然後從他們中間揀選，選上的就去統管萬有，與主一同作王，直到永永遠遠。當然其中還有祭司事奉，還有很多講究。

### 神召我們得祂的榮耀

這其中的揀選，是揀選了又選、揀選了又選，要選出最好的。最終被揀選就像大衛一樣，他是合神心意的人，凡事遵行神的旨意，服事那一世代的人（徒十三 22、36），他是被揀選的。所以我們讀聖經的時候就知道，神不只要救我們進祂的國，有人說進祂的國已經很好了，不是！神還要我們得祂的榮耀，得榮耀才是最重要，所以聖經裡有兩段福音，第一段叫作「得救恩」，第二段叫「得榮耀」。這是寫在提摩太後書第二章第 10 節，「所以我為選民凡事忍耐，叫他們也可以得著（第一個得著）那在基督耶穌裡的救恩（要先得救恩）和永遠的榮耀。有可信的話說：我們若與基督同死，也必與祂同活；我們若能忍耐，也必和祂一同作王……」（提後 1:10）

12）弟兄姊妹們，這裡就說得很清楚了，在基督裡先有救恩，以後還有和（「和」是個介詞）永遠的榮耀。你得了救恩以後，在教會裡學習事奉、操練生命長進，滿有基督長成的身量；你懂得律例、典章、法度，凡事遵行神的旨意；你能夠摸到神的心，做事合神的心意，你就要被選上作王，將來要作王直到永永遠遠。

所以有一批人是被選上的，有一些是選不上的。選不上也不要緊，選不上以後就在天上穿白衣、搖棕樹枝，那就是得救恩的，救恩你總歸是得到了。但你還要竭力地追求，要得上面的獎

賞，就是要得榮耀。所以基督徒前一部份追求叫作得救恩，後一步我們的事奉學習、我們的竭力追求，是為了得榮耀。保羅就是這樣追求，保羅這樣不顧性命、這樣積極，也是因為他要得後面的榮耀。所以保羅說，「這不是說我已經得著了，已經完全了，我乃是竭力追求，或者可以得著基督耶穌所以得著我的（或作『所要我得的』）。」（腓三12）那是什麼呢？就是「從上面召我來得的獎賞」（腓三14），就是要與主一同作王。我們今天要明白，神召我們要進祂的國，得祂的榮耀。我們不僅要得救，我們還要得永遠的榮耀。